



10 декабря состоится юбилейная церемония вручения Национальной литературной премии «Большая книга». В «Списке финалистов» юбилейного сезона - произведения авторов из Волгограда, Екатеринбурга, Москвы, Иерусалима, Казани: «Девять девяностых» Анны Матвеевой, «Мысленный волк» Алексея Варламова, «Андрей Вознесенский» Игоря Вирабова, «Любовь к трем цукербринам» Виктора Пелевина, «Осень в Задонье» Бориса Екимова, «Русская канарейка» Дины Рубиной, «Свечка» Валерия Залотухи, «Зулейха открывает глаза» Гузели Яхиной, «Зона затопления» Романа Сенчина.



Премия учреждена в 2005 году «Центром поддержки отечественной словесности». Учредители «Центра»: «АЛЬФА-БАНК», Группа компаний «Ренова», Группа компаний «Видео Интернешнл», Роман Абрамович, Александр Мамут, Торговый дом «ГУМ», журнал «Медведь». Среди соучредителей премии: Институт русской литературы РАН, Российский книжный союз, Министерство культуры Российской Федерации, Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям, Российская библиотечная ассоциация, ВГТРК, ТАСС, ОАО «Газпром-Медиа Холдинг», издательский дом «Комсомольская правда».

В составе жюри более ста человек – писателей, издателей, критиков, редакторов, журналистов, предпринимателей, общественных и государственных деятелей. Премияльный фонд премии «Большая книга» - 6,1 млн. рублей. Памятные награды получают и победители читательского голосования, которое проходит в этом сезоне в электронных библиотеках «Литрес», Bookmate и ReadRate.

В этот же вечер станут известны три победителя шестого сезона Всероссийского конкурса на лучшее литературное произведение для детей и юношества «Книгуру». Их определяет открытое жюри конкурса, в которое может войти любой человек в возрасте от 10 до 16 лет, зарегистрировавшийся на сайте kniguru.info. На звание лауреатов претендует 15 произведений: «Порох из драконьих костей» Владимира Аренева (Киев), «Царское море» Олега Бундура (Кандалакша, Мурманская область), «Пролог» Эдуарда Веркина (Иваново), «Подсказок больше нет» Светланы Волковой (Санкт-Петербург), «Криволапыч» Станислава Востокова (Московская область), «Я не тормоз» Нины Дашевской (Москва), «Лит-ра» Александра Киселева (Калуга), «Битва при Наци-Туци» Артема Ляховича (Киев), «Смотри, что принесли наши сети» Дениса Мартынова (Ставрополь), «Тайны глобуса Блау» Марии Пономаренко (Москва), «Подросток Ашим» Илги Понорницкой (Чебоксары), «Самая младшая» Ларисы Романовской (Москва), «У друкарей и скоморохов» Станислава Росовецкого (Киев), «Кит плывет на север» Анастасии Строкиной (Москва), «Дева гор» Майи Тобоевой (Якутск).

«Книгуру» — единственный конкурс в мире, на который принимаются как художественные, так и познавательные произведения. На сайте конкурса создана первая легальная общедоступная интернет-библиотека современной русской литературы для подростков. Ни для участников, ни для членов жюри нет ограничения по возрасту, гражданству или стране проживания. Лауреатами конкурса в прошлые годы становились Андрей Жвалевский и Евгения Пастернак, Эдуард Веркин, Ирина Лукьянова, Светлана Лаврова, Татьяна Рик, Ая Эн, Николай Назаркин, Владимир Березин, Станислав Востоков, Нина Дашевская и многие другие. Призовой фонд конкурса «Книгуру» составляет 1 миллион рублей.

Официальные сайты премии www.bigbook.ru , <http://kniguru.info> .

ИА "Media Times" по материалам пресс-службы премии.